



审计署抽查18省市的彩票资金 违规金额169亿元 占总额四分之一

审计署25日发布彩票资金审计结果公告显示,在抽查的658.15亿元彩票资金中,审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额169.32亿元,占抽查资金总额的25.73%。

已向有关部门移送违法问题线索90起

2014年11月至12月,审计署对财政部、民政部及所属中国福利彩票发行管理中心、国家体育总局及所属体育彩票管理中心,北京、山西、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、云南、陕西、甘肃等18个省市的省级财政、民政、体育行政等部门及228个省市级彩票销售机构、4965个彩票公益金资助项目2012年至2014年的彩票发行费和彩票公益金进行了审计。

此次审计共抽查彩票资金658.15亿元,占同期全国彩票资金的18.02%。审计查出虚报套取、挤占

挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额169.32亿元,占抽查资金总额的25.73%;涉及彩票公益金资助项目854个,占抽查项目总数的17.2%。

审计发现,个别彩票主管部门和彩票机构的工作人员利用职务便利,在行政审批、开展业务合作等环节非法牟利;个别单位和人员弄虚作假侵占彩票资金;个别彩票销售商通过少报投注数据的方式隐瞒、侵占销售收入;部分公职人员违规经营彩票投注站。审计署已向有关部门移送违法违纪问题线索90起,有关部门正在依法查处中。



短评

让巨额彩票资金在阳光下运行

近年来,社会各界对于彩票资金“去哪儿了”的追问不断。彩票资金审计暴露出的种种问题,极大损害了彩票的公益性。我国2009年实施的《彩票管理条例》明文指出,彩票是国家为筹集社会公益资金而发行。然而,彩票资金的滥用,使得本来用作公益事业的资金,成为少数机构和个人捞取利益的“小金库”,不仅造成公益款项流失,也侵蚀了彩票业的声誉。

长期以来彩票资金运行难以透明,社会公众多次呼吁彩票资金使用去向公开。根据我国法律规定,公众有权知晓彩票资金的具体去向。彩票资金作为公益资金,与公众息息相关,信息公开的必要性不容置疑。

目前,我国政府部门对于彩票资金的使用信息公开程度很低。彩票资金包括彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金,其中发行费和公益金是问题高发区域。对于公益金,财政部每年都会公布公益金使用详情,但有时失之于“粗线条”。发行费是专项用于彩票发行机构、彩票销售机构的业务费用支出,实行收支两条线管理,对此没有公开的年度报告供公众查询。

此次审计署对于彩票资金进行审计并将结果公布,是彩票资金使用信息公开方面的一大进步。然而公众更期待,彩票资金的使用,应当形成定期公布、去向可循的长期机制,让巨额的公益金在阳光下运行,让滥用权力之手、贪腐之手无处遁形。 据新华社电

违规售彩、资金滥用、资金沉睡

在违规售彩方面,18个被审计省市中有17个未经财政部批准,违规利用互联网销售彩票630.4亿元;向互联网彩票销售商支付佣金66.7亿元。如,北京市体彩中心未经财政部批准,利用互联网销售体育彩票78.51亿元。河南省福彩中心未经财政部批准,利用互联网销售福利彩票1.2亿元。

在滥用、挪用彩票资金方面,部分机构虚报套取、挤占挪用彩票资金等42.87亿元,其中73个单位通过编造虚假项目、提供虚假资料等方式套取彩票资金5.96亿元;584个单位挤占挪用彩票资金33.3亿元,用于平衡一般预算、企业经营周转、弥补

工作经费、违规对外投资等;23个彩票公益金资助项目被违规改变公益性用途,涉及金额3.61亿元。

还有一些单位违规购建楼堂馆所、发放津贴补贴等36.02亿元。如,大连市福利彩票发行中心使用彩票发行费1.5亿元超标准购置办公楼。河南省体育彩票管理中心以考察名义,使用发行费50.32万元组织本单位职工旅游。

在资金沉睡方面,有204.72亿元彩票资金结存在财政部门、彩票公益金使用单位等超过一年以上未使用;有34个彩票公益金资助项目因决策失误等原因建成后长期闲置或未能正常使用,涉及金额2.68亿元。

已整改问题金额145.1亿元

针对审计发现的问题,审计署已向有关部门和地方建议:一是开展彩票市场专项整治,清理整治违规利用互联网销售彩票等问题;二是对审计发现的问题依法整改,追究责任,并建立健全责任追究和问责机制;三是进一步完善彩票资金管理,逐步健全彩票资金绩效评价机制。

有关部门和地方高度重视审计发现问题的整改工作,坚持边审计、边整改。财政部、民政部、国家体育总局组织各地对擅自利用互联网销售彩票行为开展自查自纠,并要求根据审计意见和建议,坚决整改到位。截至5月31日,已通过追回资金、上缴财政、调整会计账目等方式整改问题金额145.1亿元。 据新华社电

糖尿病要健康 快用国医名方

名医名方推广中心落户宁波

“名医名方进社区进家庭”走进宁波



2015年5月,名医名方推广中心宁波站正式落成

■国医大家林兰教授无私献糖尿病名方“华清方”

林兰教授,中国中医科学院糖尿病权威专家,国家中医药管理局内分泌重点学科学术带头人;国家中医药管理局糖尿病医疗中心主任。2009年7月,在中国老年学学会组织的“名医名方进社区进家庭”国医献方仪式上,献出了自己研究了近30年的有效名方“华清方”,帮助糖尿病患者恢复“糖自稳”系统(即自主调节血糖功能)。

■“名医名方进社区进家庭”活动重在服务

●宁波名医名方推广中心建立,糖尿病朋友自己的“家”

为了有效推动“名医名方进社区进家庭”活动,让国医名方“华清方”成果尽快受益于糖尿病朋友,2015年5月经学会批准,在宁波建立了名医名方推广中心。这是一个糖尿病患者与国医名方对话的平台,这是一座架在患者与国医名方之间的桥梁,这是所有宁波糖尿病患者的“家”。从此,宁波糖尿病朋友都可以方便地来到中心进行咨询交流!

●免费发放《国医大师谈慢性病治疗》国医名著,让糖尿病患者走出治疗的误区

林兰教授以其50年糖尿病临床经验,对糖尿病及并发症的深刻了解,她所献的不是一个方子,而是一套治疗体系:为何降糖药越吃越多,血糖还是控制不好?血糖不稳,为何会加重糖尿病并发症?吃着降糖药或注射胰岛素,为何血糖还会忽高忽低?为什么说“不怕糖尿病,就怕糖尿病并发症”?血糖控制住了,为何还会得糖尿病并发症?诸多糖尿病患者的疑问,这些疑问的解答及“华清方”的详细介绍,都被收录于中国

老年学学会主编的《国医大师谈慢性病治疗》一书中。

针对目前宁波高发的糖尿病态势,经中国老年学学会批准,凡糖尿病患者打进电话均可免费领取《国医大师谈慢性病治疗》国医名著一本,让患者早日走出糖尿病治疗的误区。

免费申领热线:87499221 87149191

